I. megoldas. Legyen a dugattyu x tavolsagra a tartaly bal szélétsl! Jelolje V' a bezért géz pillanatnyi térfogatat,
A a tartaly keresztmetszetét, D a rugoallandot!
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A folyamat elején és végén a dugattyt nyugalomban van, a ra haté erék eredGje 0, tehat

D-xz=p-A,

amibdl
p-V=D-z°

A folyamat elején, ill. végén

Dz?=p Vi =0,1-R-Ty,
D3 =paVo =0,1-R-Ty.

A kozolt hének fedeznie kell a bels§ energia novekedtét és a rugd Osszenyomasdhoz sziikséges munkit. A belsd
3
energia novekedése R 0,1- R(T> — T1), a rugdn végzett munka
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§D((E2 — Jfl) = 5 . 0,1 . R(TQ — Tl)

A kett6 osszege 2+ 0,1R(T> — T1) = 16,6 J.
II. megoldas. Az zD = pA egyenlGséghdl

Szamoljuk ki altalanosan egy p = p(V) fiiggvénnyel megadott folyamat molhgjét:

pV =nRT,
ezért
A(pV) = (Ap)V + (AV)p = nRAT.
Innen AD\V & (AV
WAT = APV + (AV)p
R
A molhé
AQ AE — AW cynAT n pAV
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c=cy+ o —
p+Vp' (V)
Esetiinkben p = oV, (o = D/A?), ezért
_ oV _ a R cv+o
vt R ey Y T e T Ty T T
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A hélium gazra cy = §R, cp = ER’ igy a sziikséges hg,

Q:anT:wnAT:2R-n-AT:16,6J.
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